
Изјава ОХР-а на конференцији
за  медије  међународних
организација у Бања Луци
БиХ мора задобити лојалност својих грађана

Као што знате, високи представник ће у петак ујутро одржати
говор  на  конференцији  “Десет  година  Дејтона  и  послије”  у
Женеви, првој која се организује у знак обиљежавања десете
годишњице Дејтона.

Високи представник ће говорити о достигунућима БиХ у протеклој
деценији и о ономе што треба да се уради у будућности: БиХ је
на прагу започињања преговора о Стабнилизацији и придруживању
и продубљује своје односе са НАТО савезом, чиме улази у ново
раздобље,  чинећи  одлучан  корак  напријед  од  пост-ратне
дејтонске  стварности.

Високи представник ше нагласити да, иако БиХ има још много
посла  да  уради,  најгоре  је  иза  ње:  основне  институције
неопходне  за  несметано  функционисање  земље  су  установљене,
сада их треба учинити функционалним. То значи да треба смањити
трошкове администрације и оптмизирати издатке тако што ће се
укинути  дуплирање  ислуга  на  различитимн  нивоима  огромног
административног система и довести примања јавних службеника
на ниво који земља може да си приушти.

Високи  представник  ће  такође  нагласити  да  ће,  онда  када
преговори  о  Стабилизацији  и  придруживању  буду  осигурани,
питање уставних промјена постати уочљивије. Он ће казати да је
БиХ  можда  достигла  максимум  онога  што  се  може  постићи  са
оваквим уставним уређењем те да сада мора начинити промјене
које ће дозволити настављање пута ка потпуном суверенитету и
стабилности а изнад свега, онога што ће усмјерити фондове од
власти ка грађанима. Ниједна држава не може задобити повјерење
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својих грађана уколико 70% својих пореза троши на одржавање
владиног апарата а само 30 % на услуге својим грађанима.”

Високи представник ће поново истаћи да, тамо гдје је потребно,
кроз дијалог и консензус, треба доћи до уставних промјена.

Међутим, високи представник ће поновити да до промјена може
доћи  само  консензусом  народа.  Те  промјене  се  не  не  могу
наметнути  нити  неко  извана  може  довести  до  њих.  Циљ  фазе
транзиције ка Европи мора бити стварање државе којој ће на
првом мјесту бити њени грађани а не политичари.


